
Les Aventuriers du Bout du Monde 
Par Yves Cornil 

Rampe de Lancement numéro 203 – 25/10/2025 

 

 
À la découverte 
de macOS 26 

Tahoe. 
 
Module 3 –  
Les comptes utilisateurs. 
 
 
 
 
 
 
Spécial  
Ateliers du Cilac. 
 

 

  



Atelier macOS 26 Tahoe 

 

2 

Rampe de Lancement 203 – Les comptes utilisateurs 

Les Aventuriers du Bout du Monde. 
Rampe de Lancement. 
 
 
Numéro réalisé par : 
Yves Cornil  
 
Logiciels et matériels utilisés : 
Microsoft PowerPoint pour Mac,  
Microsoft Word pour Mac, 
MacBook Pro M4, 
Mac mini M4, 
Mac Studio M1 Max, 
macOS 26 Tahoe,  
Graphic Converter 12, 
Capture d’écran, etc. 
 
 
Les logiciels cités sont des marques déposées de leurs 
éditeurs respectifs. 
 
 
 
Site Internet :  
https://www.cornil.com/ 
 
 
 

 Cette Rampe de 
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l’atelier macOS 26 
Tahoe du Cilac de la 
saison 2025-2026. 

 

Bonne lecture 
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MacOS 26 Tahoe 
Spécial ateliers du Cilac 

 

Dossier réalisé par Yves Cornil 

 

 

https://www.cornil.com/ 
 
 

https://www.youtube.com/user/initinfo 
https://www.facebook.com/yves.cornil 

https://cilaclamadeleine.org 
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VOTRE ATTENTION, S’IL VOUS PLAIT. 
 

 

 

Les informations contenues dans ce 
document sont fournies sans 
garantie d’aucune sorte, 
explicite ou implicite.  

 
Le lecteur assume le risque de 

l’utilisation des informations 
données. 

 
 

À PROPOS DES RAMPES DE LANCEMENT. 
 

• Les publications nommées « Rampe de Lancement » sont des documents qui ont pour 
objet l’initiation à l’utilisation de logiciels à destination du Grand Public, principalement 
pour Mac et iPad. 

 
• Les Rampes de Lancement sont gratuites, mais protégées par copyright et sont 

disponibles, généralement en format PDF ou en format ePub ou en format iBooks Author 
via Apple Books (sous le nom de Yves Roger Cornil ou Yves Cornil). 

 
 https://www.cornil.com/abm.htm 
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LES COMPTES UTILISATEURS 
 

POURQUOI PLUSIEURS COMPTES UTILISATEURS ? 
 

• Si plusieurs personnes utilisent votre Mac, il est recommandé de configurer un compte 
pour chacune de ces personnes,  

• Pour personnaliser les réglages et options sans que cela affecte les autres.  
 

• Vous devez être un administrateur de votre Mac pour exécuter ces tâches. 
 
RÉGLAGES POUR CHAQUE UTILISATEUR 
 
Chaque utilisateur aura : 

• Sa bibliothèque musicale, 
• Sa bibliothèque Photos ; 
• Ses réglages macOS ; 
• Éventuellement son identifiant Apple, avec ou sans la sécurité à 2 niveaux ; 
• Son identifiant Microsoft, si nécessaire ; 
• Ses propres contenus pour certaines applications ; 
• Les réglages afférents à certaines applications. 

 
DIFFÉRENTS COMPTES ADMINISTRATEURS 
 

• Administrateur : gestionnaire de l’ordinateur. 
• Standard : ont des droits réduits. 
• Partage uniquement.  

 
o Administrateur : Un administrateur peut ajouter et gérer d’autres utilisateurs, des 

apps et modifier les réglages. Le nouvel utilisateur que vous créez lors de la 
configuration initiale de votre Mac est un administrateur.  

o Votre Mac peut avoir plusieurs administrateurs. Vous pouvez en créer de nouveaux 
et convertir des utilisateurs standard en administrateurs.  

o Ne configurez pas l’ouverture de session automatique pour un administrateur. En 
effet, dans ce cas, il suffirait de redémarrer votre Mac pour obtenir des 
autorisations d’administrateur. Pour garantir la sécurité de votre Mac, ne divulguez 
les noms et mots de passe d’administrateur à personne. 
 

o Standard : Les utilisateurs standard sont configurés par un administrateur. 
o  Les utilisateurs standard peuvent installer des apps et modifier leurs propres 

réglages. En revanche, ils ne peuvent ni ajouter d’autres utilisateurs ni modifier les 
réglages d’autres utilisateurs. 
 

o Partage uniquement : Les utilisateurs limités au partage peuvent accéder à 
distance aux fichiers partagés, mais ils ne peuvent pas ouvrir de session ni modifier 
les réglages de l’ordinateur.  

o Pour donner à l’utilisateur la permission d’accéder à vos fichiers partagés ou à votre 
écran, vous pouvez être amené à modifier les paramètres de la sous-fenêtre 
Partage de fichiers, Partage d’écran ou Gestion à distance des préférences Partage.  

o Vous pouvez autoriser d’autres personnes à utiliser temporairement votre Mac en 
tant qu’utilisateurs invités sans les ajouter en tant qu’utilisateurs individuels. 

 
• Les invités n’ont pas besoin de mot de passe pour ouvrir une session. 
• Les invités ne peuvent pas modifier les réglages de l’utilisateur ni de l’ordinateur. 
• Les invités ne peuvent pas ouvrir de session à distance lorsque l’ouverture de session à 

distance est activée dans les préférences Partage. 
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• Les fichiers créés par un invité sont stockés dans un dossier temporaire, mais ce dossier et 
son contenu sont supprimés lorsque cet invité ferme sa session.  

• L’accès comme invité est compatible avec l’app Localiser pour vous aider à retrouver votre 
Mac si vous le perdez.  

• Vous pouvez localiser votre Mac si quelqu’un le trouve, se connecte en tant qu’invité, puis 
utilise Safari pour accéder à Internet.  

 

STRUCTURE DU DISQUE DE DÉMARRAGE 

 
Ici il y a 4 comptes utilisateurs. 
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CRÉER UN COMPTE UTILISATEUR 
 

RÉGLAGES SYSTÈME UTILISATEURS ET GROUPES 

 
Allez dans réglages système > utilisateurs et groupes. 
 

 
Ici il y a 5 comptes administrateurs. 
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Pour ajouter un compte, un 
administrateur cliquera sur 
ajouter un utilisateur. 
 
Il donnera ensuite le mot de 
passe de son compte 
administrateur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
• L’administrateur choisit le type de 
compte (ici standard) ; 
• Il saisit un nom de compte (ici 
MBPMV-Yves) ; 
• MacOS génère le nom du compte, 
que vous pouvez modifier ; 
• L’administrateur saisit le mot de 
passe du compte créé et le confirme ; 
• L’administrateur saisit,  
éventuellement un indice ; 
• Puis il clique sur créer 
l’utilisateur. 
 
  



Atelier macOS 26 Tahoe 

 

10 

Rampe de Lancement 203 – Les comptes utilisateurs 

 
Le compte a été créé. 

 

CHANGEMENT DE COMPTE UTILISATEUR 

 
 
 
Pour changer de compte utilisateur allez dans la barre de 
menus et cliquez sur le nom de l’utilisateur ou sur la figurine 
utilisateur et choisissez un compte utilisateur dans le menu qui 
s’affiche (ici MMBPMV-Yves). 
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Saisissez le mot de passe de l’utilisateur. 

 

PARAMÈTRES À DONNER LORS DE LA PREMIÈRE OUVERTURE. 
 

  
Choisissez une forme d’adresse (ici masculin), puis accessibilité (plus tard). 

 

  
Données et confidentialités (informations), connexion au compte Apple (ici plus tard). 

 
Ignorer la connexion au compte Apple (ce sera pour plus tard). 
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Temps d’écran (plus tard), Siri (plus tard). 

 

  
Choisissez votre style (ici clair). 
 
PREMIÈRE INDEXATION DES APPS. 
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AJOUT DU COMPTE UTILISATEUR DANS LA BARRE DES MENUS 
UN PREMIER APERÇU DU CENTRE DE CONTRÔLE. 

 
Dans l’extrême droite de l’écran on peut voir le centre de contrôle, version « liquid 
glass ». Cliquez sur Modifier les commandes pour voir les commandes du Centre de 
Contôle. 

 

 
 

 
Dans Permutation d’utilisateur, cliquez sur l’icône 
permutation d’utilisateur, puis sur ajouter à la 
barre des menus. 
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Allez ensuite dans les réglages système > Barre des menus > Permutation d’utilisateur > 
Nom du compte. 

 
Le nom du compte sera maintenant affiché dans la barre des menus. 

 
MODIFICATION DU STATUT D’UN UTILISATEUR. 

  
 

 
On est actuellement connecté sur le compte d’un administrateur « para-sequoia1 ». 
 



Atelier macOS 26 Tahoe 

 

15 

Rampe de Lancement 203 – Les comptes utilisateurs 

Depuis la barre des menus, cliquez sur 
la figurine comptes ou le nom du 
compte ;  
dans le menu qui s’affiche, cliquez sur 
le i du compte à modifier ; 
changez le commutateur autoriser cet 
utilisateur à administrer cet 
ordinateur. 
Rappel : seul un administrateur peut 
modifier le statut d’un compte. 
 
 

 
 

 
L’utilisateur MBPMV-Yves est maintenant autorisé à administrer le Mac. 
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CHANGEMENT D’UTILISATEUR ET OUVERTURE D’UNE SESSION. 

 
Cliquez sur le figurine compte ou sur le nom 
d’un compte depuis la barre des menus. 
Choisissez le compte utilisateur ; notez qu’ici il 
y a 2 utilisateurs actifs qui ont ouverts des 
sessions. 
 
 
 
 

 
Saisissez le mot de passe de l’utilisateur. 
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FERMER UNE SESSION. 

 
Allez dans le menu Pomme > fermer la session de … 
 

 
Confirmez ensuite la fermeture de la session. 
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Vous pouvez ensuite changer d’utilisateur. 
Ici la session MBPMV-Yves est fermée et Para-Sequoia1 est active. 
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SUPPRIMER UN COMPTE UTILISATEUR 
 

` 
Allez dans la barre des 
menus > comptes > 
utilisateurs et groupes . 
 
Dans utilisateurs et 
groupes choisissez un 
compte > cliquez sur le 
i. 

 
 
 
 
 
Cliquez ensuite sur supprimer utilisateur 
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Confirmez la suppression et choisissez si vous voulez conserver le compte utilisateur dans le 
dossier départ du Mac. 
 
Ici suppression du dossier départ. 
 

 
Le compte ateliers-cilac a été supprimé. 
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ÉTEINDRE LE MAC 
 

 
Allez dans le menu Pomme > éteindre. 
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SI VOUS HABITEZ DANS LA MÉTROPOLE LILLOISE (MEL). 
 

Le club informatique CILAC est une association « loi 1901 » sans but lucratif qui est hébergée par 
le C.C.A. de La Madeleine. Son fonctionnement est assuré par des bénévoles et par les cotisations 
de ses adhérents. 

Ø La base de travail du CILAC est le Macintosh ainsi que les tablettes iPad® et smartphones 
iPhone® de chez Apple. 

 

Les objectifs du Cilac. 

• Réunir les personnes désirant utiliser un micro-ordinateur, une tablette, un téléphone 
portable, l’informatique de la vie courante pour les aider à débuter et répondre à leurs 
problèmes. 

• Permettre aux initiés de se perfectionner, d’aborder des logiciels spécifiques et 
d’appréhender les nouvelles technologies du monde Apple. 

• Tout cela au sein d’un club ouvert aux échanges et dans une grande convivialité. 
 

Comment est organisé le Cilac ? 

Le club CILAC est ouvert, hors vacances scolaires, le lundi, le mardi, le mercredi et le jeudi et de 
14h30 à 16h30. 

La salle Piet Mondrian est équipée de 8 Macintosh et d’un grand téléviseur moderne pour 
l’initiation et le perfectionnement à l’utilisation du Mac (système d’exploitation, bureautique, 
photos, vidéo, partage de données, de photos et vidéos, réseaux sociaux, etc.). 

Des ateliers libres sont aussi organisés, où chacun apporte son MacBook, son iPad ou son 
iPhone. C’est l’occasion de partager des connaissances informatiques, en toute convivialité. 
 
 
NB : les horaires sont donnés à titre indicatifs. 
 
On y ajoutera aussi le site Internet du club qui contient une mine d’informations très utiles. 

 

cilaclamadeleine.org 
 

  
 
 

iPad et iPhone sont des marques déposées d’Apple 


